



# Brysselnytt

Nr 1 2006

---

## Besökskalendern våren 2006

Januari	v.2	Regionala utvecklingsenheten, Landstinget Gävleborg
Februari	v.8	Britt-Marie Torstensson, Saga
Februari	v.9	Näringslivschefer, Örebro län
Mars	v.10	Gunnel Olsson, Örebro kommun
Mars	v.10	Peter Wäglund, ESF-rådet Gävleborg
Mars	v.13	Liberala EU-nätverket, Örebro
Mars	v.13	Kommunchefer & Europa Direkt, Region Dalarna
April	v.14	Föreningssparbanken, Borlänge
April	v.17	Biblioteksanställda, Borlänge
April	v.18	KS-politiker, Söderhamns kommun

Fler besök tillkommer men har ännu inget fastställt datum.

## Brittisk EU-skepsis en myt?

I en intervju med nyhetstjänsten EurActiv säger chefen för EU-kommissionens representation i Storbritannien, finländaren Reijo Kemppinen, att briterernas omtalade EU-skepsis är lite av en myt.

– Det finns inte längre några statistiska bevis för detta. Vi har länder i EU som är minst lika EU-skeptiska. Beroende på hur man definierar EU-skeptisk, antar jag att halva Europa är det, säger han.

Kemppinen menar att britererna i själva verket inte är mer EU-skeptiska än medborgare i andra EU-länder.

– Folket och pressen i Storbritannien har letts att tro att de på något sätt är särskilt EU-skeptiska, säger han i en intervju.

Kemppinen menar att den brittiska debatten om EU behöver lämna frågan om huruvida EU är bra eller dåligt och istället bli en sakfrågedebatt.

I intervjun berättar Kemppinen också att man i Storbritannien har försökt göra sin kommunikationsstrategi mer "proaktiv". Istället för att enbart tala med de Londonbaserade tidningarna, försöker kommissionsrepresentanter att göra sig tillgängliga för mindre tidningar ute i landet. Ett annat led i att bredda dialogen är att se till att kommissionsföreträdare och experter finns tillgängliga för utfrågningar i utvalda kommittéer i över- och underhuset. Källa: *EurActiv*

(<http://www.euractiv.com/Article?tcaturi=tcm:29-152063-16&type=News&Ref=mail>)

---

**Redaktion:** Central Sweden Brysselkontoret

tel: +32-2-501 08 83 fax: +32-2-501 07 49, e-post: [info@centralsweden.be](mailto:info@centralsweden.be)

Internet: [www.centralsweden.se](http://www.centralsweden.se)

## Regeringen avsätter 15 miljoner för EU-debatt

Den 26 januari beslutade regeringen att avsätta 15 miljoner kronor för att främja EU-debatten i Sverige. Pengarna tilldelas Kommittén för EU-debatt och kommer att finansiera en rad aktiviteter under året riktade mot allmänheten, skolor, föreningar och specifika samhällsgrupper.

– Vi hoppas nu kunna bredda och intensifiera debatten om vad Sverige vill i EU och hur vi vill att EU ska se ut i framtiden. Målet är att få fler i samhället att delta i denna debatt, säger Bosse Ringholm, samordningsminister för EU-frågor, i regeringens pressmeddelande.

Beslutet är den del av arbetet med att sprida en bred debatt om EU:s framtid efter Frankrikes och Nederländernas nej till förslaget till EU-konstitution och den "tankepaus" som sedan utlystes.

Kommittén för EU-debatt är en förlängning av det uppdrag som EU 2004-kommittén tidigare hade, som då var att involvera allmänheten i debatten om EU:s framtid under arbetet med EU-konstitutionen. Källa: *EU-upplysningen*

([http://www.eu-upplysningen.se/templates/EUU/NewsArticleTemplate\\_9470.aspx](http://www.eu-upplysningen.se/templates/EUU/NewsArticleTemplate_9470.aspx))

## Ny chef för kommissionens representation i Sverige

Anders Henriksson har utsetts till ny chef för Europeiska kommissionens representation i Sverige. Henriksson har tidigare tjänstgjort på Utrikesdepartementet och Världsbanken samt flera högre tjänster på Europeiska kommissionen. Sedan 2003 har han arbetat på generaldirektoratet för utveckling och ansvarat för Afrikas horn, östra och södra Afrika, Indiska oceanen samt Stillahavsregionen. Henriksson ersätter Ian Barber som sedan drygt ett halvår varit tillförordnad chef för representationskontoret i Stockholm.

Källa: *EU Direkt* – Nyhetsbrev från Europeiska kommissionens representation i Sverige.

## EU-parlamentet ansluter sig till EMAS

EU-parlamentet ansluter sig till EU:s miljöstyrnings- och miljörevisionsordning (på engelska förkortat EMAS). På tisdagen den 24 januari skrev talman Josep Borrell och generalsekreterare Julian Priestly under ett "miljöutlåtande" som offentliggjorde EU-parlamentets strävan efter att bli EMAS-certifierat, detta skriver Agence Europe. I dokumentet säger Borrell att EU-parlamentet stolt förpliktar sig att uppfylla målen för en hållbar miljö och att implementera det goda handlingsprogram för miljön som det bidrar till genom EU:s lagstiftningsprocess. Man hoppas bli certifierade innan slutet av året. Källa: *Agence Europe*

## Finland och Spanien förväntas lyfta övergångsregler för arbetskraftinvandring

Den 1 maj i år förväntas både Finland och Spanien ha tagit bort de övergångsregler om arbetskraftsinvandring man upprättade i och med EU:s utvidgning 2004. Det finländska arbetsministeriet och arbetsmarknadens organisationer har gemensamt föreslagit att övergångsreglerna för arbetskraftinvandring skall upphävas 1 maj 2006. Även spanska myndigheter har indikerat att man är beredd att upphäva övergångsreglerna den 1 maj. I Finland diskuteras nu ett system för registrering av arbetskraftsinvandring där myndigheterna kommer att kunna övervaka den framtida utvecklingen.

Källa: *Euractiv* (<http://www.euractiv.com/Article?tcmuri=tcm:29-152497-16&type=News&Ref=mail>)

## Albanien tar första steget mot EU-medlemskap

Efter tre år av förberedelser har Albanien nu skrivit under ett stabiliserings- och associeringsavtal (SAA) med EU och därmed tagit ett första steg mot ett formellt medlemskap i unionen. Närvarande vid ceremonin var förutom utvidgningskommissionär Olli Rehn och Albaniens utrikesminister Besnik Mustafaj också EU-kommissionens ordförande José Manuel Barroso.

---

**Redaktion:** Central Sweden Brysselkontoret

tel: +32-2-501 08 83 fax: +32-2-501 07 49, e-post: [info@centralsweden.be](mailto:info@centralsweden.be)

Internet: [www.centralsweden.se](http://www.centralsweden.se)

– Undertecknandet är ett stort steg för Albanien på vägen mot EU-medlemskap, sade han.

Han påpekade dock att mycket kommer att bero på hur avtalet implementeras. Genom avtalet förbinder sig Albanien bland annat till att anpassa sig till EU:s lagstiftning samt EU:s inre marknad. Källa: *EUObserver* (<http://euobserver.com/9/20939>)

### **EU-CONSENT utforskar utvidgningens ömsesidigt förstärkande effekter**

EU-CONSENT är ett projekt inom FP6 som utforskar de ömsesidigt förstärkande effekter som man ser i utvidgningen av EU. Gunilla Herolf från Utrikespolitiska institutet, som leder arbetet med spridning av kunskap, skriver att inom projektet söker forskare från ett nätverk av institut och universitet, öka förståelsen av europeiska processer och utmaningar och definiera scenarier och strategier för framtiden. Deltar i projektet gör 48 partners från sammanlagt 25 länder. Huvudsakliga aktiviteter är integration av aktiviteter, forskningssamarbete, utlärningsamarbete och spridningsaktiviteter av gemensamma resultat. Projektets hemsida finns på adressen [http://www.ui.se/eu\\_consent.htm](http://www.ui.se/eu_consent.htm).

### **INSPIRE-konferens i Gävle**

Den 2-4 april inbjuder riksdagen till en konferens om EU:s direktiv INSPIRE i Gävle. Konferensen heter "EU Interparliamentary Conference on the INSPIRE Directive". Konferensen är riktad sig främst mot representanter från EU:s medlemsländer men även andra är välkomna att delta. Mer information finns på adressen <http://www.direktportalen.com/dynaweb/gavlekongress/index.asp?page=2732>.

### **KOLL – Spel för högstadiet om "det nya Europa"**

KOLL är ett kunskapsspel för elever på högstadiet årskurs 8-9. Det lanserades redan 2004 för att erbjuda både lärare och elever att lära sig om EU efter utvidgningen den 1 maj samma år.

Spelets upplägg är att man påtar sig rollen som journalist på en tidning och har fått i uppdrag att skriva en artikel om det utvidgade Europa. I olika moment får man som spelare göra research för artikeln och successivt höjs svårighetsgraden.

I anslutning till spelet finns även lärarhandledning att tillgå med förslag på diskussionsteman och fördjupningsfrågor. Spelet behöver inte installeras på datorn, utan körs helt och hållet via Internet.

Bakom spelet står Myndigheten för skolutveckling enligt Ann-Marie Degerström på myndigheten har responsen varit positiv. Hon säger att hon fortfarande, snart två år efter spelet lansering, får samtal och mejl med frågor. Spelet finns på <http://www.skolutveckling.se/skolnet/europa/larospel.html>.

### **Nyheter?**

Finns det något du skulle vilja fanns med i Brysselnytt? Ska ni göra studiebesök, har ni spännande projekt på gång eller annat som kan intressera kollegor inom Central Swedenregionen? Mejla eller ring till oss så kan vi skriva om det.

[info@centralsweden.be](mailto:info@centralsweden.be) Telefon: 0032-2-501 08 83

## **Praktikant och sen...?**



### **Emma Göllas**

Praktikant på Central Sweden: *hösten 2004*

Från: *Alfta i Hälsingland*

Studerat vid: *Örebro universitet*

Bor numera i: *Bryssel*

### **Varför sökte du praktik i Bryssel?**

Jag tyckte praktikplatsen genast lät mycket intressant eftersom jag studerade statsvetenskap och europeisk integration. Dessutom tyckte jag även att det lät speciellt spännande eftersom praktiken skulle innebära utlandserfarenhet i en EU-relaterad miljö och även en möjlighet till att lära sig franska.

Jag förstod även att en praktik i Bryssel skulle vara en mycket bra erfarenhet och en bra inkörspport i yrkeslivet.

### **Vad har du gjort efter praktiken på Central Sweden?**

Efter praktiken vid Central Sweden blev jag kvar i Bryssel och jobbar sedan sommaren 2005 vid den engelska regionen Yorkshire & Humbers europakontor.

### **Har du haft någon konkret användning av de erfarenheter som Brysselförloppet gett dig?**

Absolut, de erfarenheter jag fick vid Central Sweden innebar i sin tur att jag fick det jobb jag har idag och det jag lärde mig vid Central Sweden har jag stor användning av i mitt nuvarande jobb.

### **Tror du att Central Sweden fortfarande kan ha nytta av dina kontakter i ditt nuvarande jobb?**

Ja, eftersom jag jobbar för ett annat regionkontor tror jag Central Sweden kan ha stor nytta av vissa kontakter.

### **Vad är ditt bästa tips till de kommande praktikanterna?**

Passa på och utnyttja helger till att resa runt i Belgien, till Paris, Amsterdam och Luxemburg – det finns så många intressanta städer som ligger bara några timmar bort.

### **Till sist... det häftigast/mest oväntade/galaste som hände under praktiken.**

Ingen konkret händelse men det som är så roligt med Bryssel och som jag i början tyckte var lite oväntat var att jag skulle stöta på så många av mina tidigare bekantskaper ifrån Sverige.

---

**Redaktion:** Central Sweden Brysselkontoret

tel: +32-2-501 08 83 fax: +32-2-501 07 49, e-post: [info@centralsweden.be](mailto:info@centralsweden.be)

Internet: [www.centralsweden.se](http://www.centralsweden.se)